

РАСКРЕПЛЕННЫ ПО ОБЪЕКТАМ

В тресте Свердловск-химстрой состоялось партийное собрание. Коммунисты обсудили вопрос о сдаче пусковых объектов 1966 года и задачах отделов треста по оказанию помощи коллективам строительных управлений.

С докладом выступил главный инженер треста В. Лавров. Он рассказал о состоянии пусковых объектов, заботах и нуждах строителей, призвал партийную организацию оказать действительную помощь строительным управлениям с тем, чтобы успешно завершить в этом году строительство всех объектов. Это, прежде всего, детсады шинного завода и камвольного комбината, объекты мясокомбината, нефтебазы, шинного и керамического заводов и другие.

В прениях выступили коммунисты М. В. Карпинский, К. А. Найденов, В. П. Курганов, Н. Н. Поляков, В. И. Лавровский, которые горячо поддержали докладчика, высказали мнение об активной помощи работников треста строи-

тельным организациям в успешном решении всех производственных задач.

В заключение было принято решение раскрепить ответственных работников треста за сдаваемыми объектами. Это, безусловно, поднимет их роль как руководителей и коммунистов, отвечающих за своевременную сдачу всех объектов в эксплуатацию.

И. ЧУВИЛОВ,
секретарь
партийного бюро
треста Свердловскхимстрой.

СТОЛЬКО специалистов молодых строителей вышла из выпускается из учебного стен комбината. строительного комбината управ- Теперь уже никого не удивления Свердловскгорстрой. вишь, что электросварщик — За 9 лет своего существова- специалист высокой квалифи- ния преподаватели комбината кации. Сварка — ответствен-

ЕЖЕГОДНО — 1500

обучили различным специаль- ный участок строительно-мон- ностям молодых рабочих для- тажных работ. Поэтому в ком- строительств трестов Сверд- бинате, после учебной програм- ловска, Совхозстроя и Обл- мы, сварщики сдают экзамены строя.

Машинисты башенных кра- на диплом — сваривают об- нов, бульдозеристы и электро- разцы различных деталей. Тут уж точность нужна! И доб- сварщики, каменщики, плотни- рый союзник в этих испыта- ки, маляры — целая армия ко- ниях — опыт сварщика, на- кленный на производстве.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

Перебои имели место

В 84-м номере «Свердловского строителя» была напечатана заметка главного диспетчера треста Уралмашстрой Я. Гриня «Срыв за срывом». В заметке шла речь о недостатках в работе завода железобетонных изделий Уралмашстроя, срывающего поставки раствора и бетона. Директор завода тов. Шваб отвечает редакции, что перебои в выпуске раствора и бетона были связаны с пусковым периодом завода.

Сейчас, — пишет тов. Шваб, — завод своевременно обеспечивает строительные объекты раствором.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН УПРАВЛЕНИЯ СВЕРДЛОВСКОГОРСТРОИ И ОБКОМА
ПРОФСОЮЗА РАБОЧИХ СТРОИТЕЛЬСТВА И ПРОМЫШЛЕННОСТИ
СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ

№ 95 (2359)

СРЕДА, 14 ДЕКАБРЯ
1966 г.

Год изд.
XXIV

Цена
1 коп.

БЕСКРЫЛЫЙ ПОЧИН

Управление № 13 явилось одним из инициаторов выдачи гарантийных паспортов. Кроме того, этот коллектив первым, без посредства комиссии архстройконтроля, сдал в эксплуатацию один из домов. И вот прошло много месяцев... Как строители 13 управления развили столь интересное новшество? С таким вопросом мы обратились к некоторым работникам управления.

И. ФРОЛОВ, секретарь партийной организации:

— Борьбу за качество мы не прекращаем, используем разные формы работы. Одно время, например, были огрехи у бригад столяров-плотников Никишанова, Ковалева. Коллективы-то хорошие, не один десяток домов отделали и вдруг временами наблюдается у них этапный «спад». Заметить все это вовремя, выяснить причины — немаловажно. Сейчас положение в этих коллективах исправилось.

Отлично у нас трудятся бригады В. Михайлишина, Н. Никольской, Н. Косарева и другие.

Что касается гарантийных паспортов, то выдаем их на кооперативные дома. Зданий в эксплуатации сами больше не принимали. Собирались еще один дом сдавать таким путем, но не получилось. Даже затрудняюсь сказать, почему не вышло.

М. ПЛОТНИКОВА, инженер производственно-технического отдела управления

— Думаю, причина в том, что мы загружены до предела текущими, будничными делами, подумывать о том начинании некогда. Если бы была какая-то равномерность в пропрамме... А то в декабре нам предстоит сдавать целых десять домов! И еще. Материалы, особенно шпунтовка, столырка, краска продолжают поступать плохие. Обоим подчас бывают такие, что сквозь них хоть газеты читай. Отвечать за все это приходится нам.

*Наш девиз —
высокое качество!*

Н. НИКОЛЬСКАЯ, бригадир маляров:

— Нашей бригаде не пришлось тогда участвовать в приемке здания. Но нам такое нововведение пришлось по душе. Оно вселяло в нас гордость за большое доверие. Бесспорно, качество работ было очень высоким. Одно дело, если дом принимают люди, которых мы и в глаза-то не видим. Другое дело — свои. Тут за всякую недоделку перед товарищами стыдно.

Не знаю, почему это начинание забыли. Даем ли гарантийные обязательства? Наверно, даем. Но вообще мы не в курсе.

И. ШАВЛОВ, штукатур бригады Н. Косарева:

— Принимать дом самим гораздо сложнее, чем сдавать его комиссии. Ответственности больше. Тут, так сказать, совесть каждого задела.

Как-то, был у нас такой случай. Ходит комиссия, осматривает дом.

— Хорошо, — говорят, — только блеску маловато.

Прораб не будь дураком и говорит:

— Сейчас будет вам блеск!

И приказал все, что возможно, покрыть солярой. Блеск хоть куда, а недостатки, может, как были, так и остались.

Я не хочу сказать, что в комиссиях все такие, что их можно вокруг пальца обвести. Там люди тоже знающие. Но никому так досконально не известна вся выполненная работа, как самому же исполнителю. Тут уж ничто не укроется. Поэтому сами строители — лучшие судьи.

Помню, как мы участвовали в приемке того дома, наводили настоящий блеск, каждое пятнышко выводили. Теперь о выдаче гаран-

тийных обязательств узнаем только на собраниях...

Доброму почину — зеленую бы улицу! А вот заглох он. Почему? «Не знаем», «у начальства спросите», — слышались ответы. Или более откровенные: «невыгодно — больше сил, нервов, возни. «Четверку» мы и так у комиссии можем получить...»

Но все же главное, думается, не в этом. Не такие уж у нас плохие люди, что только «выгоду» видят. Стоит только вспомнить то недалекое время... Всем было по-настоящему интересно, о выгоде мало кто и думал. А сейчас люди поостыли. Стало, может быть, легче, лишняя забота с плеч... Неужели некому вновь оживить это начинание?

А гарантийные паспорта? Они превратились в простую бумажку, хранящуюся с актами на сдачу водопровода, канализации и прочими актами, согласованиями, выписками. В них стоят подписи начальника управления, председателя стройкома и главного бухгалтера. Многие рабочие, действительно, не знают, выдают или нет гарантийные паспорта. До какой же степени формализма можно было дойти!

Причем, гарантии выдаются только на кооперативные дома. Эти дома сдаются управлением, в основном, лишь с удовлетворительными оценками. Получается, что управление гарантирует... посредственное качество.

Из пятнадцати сданных домов семь оценены лишь на «тройки».

Такого, пожалуй, не было и в прошлые годы.

Интересно было бы знать, что думают по этому поводу руководители домостроительного комбината и 13 управления, общественные организации?

Н. ПАВЛОВА.

Их наградила Родина



Большим уважением в коллективе девятого управления пользуется бригадир маляров Клавдия Семеновна Романова. В минувшей семилетке бригада, которую она возглавляет, выполнила восемь с половиной годовых норм. Неплохие результаты у нее и в первом году пятилетки.

Десятки зданий отделали маляры и везде с хорошим качеством. За отличные успехи К. С. Романова награждена орденом Ленина.

Нелегким был путь этой женщины. Она принадлежит к тому поколению, юность которого была омрачена войной. Ушел на фронт отец. И ей, как старшей, пришлось обеспечивать всю семью, в которой было, помимо нее, семь детей. Но вскоре, восемнадцати лет от роду, она пошла добровольцем на фронт. Служила рядовым бойцом батальона войск связи. Здесь ее и застало тяжелое известие: под Старой Руссой погиб отец.

После войны в родной Рязани Клава Романова прочла объявление о наборе строителей в Свердловск. Так она оказалась в нашем городе. Работала сначала разнорабочей. А потом училась малярному мастерству у таких опытных специалистов, как И. А. Липовой и О. П. Бондаревский.

На стройке К. С. Романова стала коммунистом.

Бригадиром Клавдия Семеновна работает уже около шести лет. Коллектив, который она возглавляет, борется за звание коммунистического труда.

Я. АНДРЕЕВ,
секретарь партийной организации
9-го управления.

Срок смотря продлен

Госстрой СССР, ЦК профсоюза рабочих строительства и промстрой-материалов, НТО строительной индустрии и Союз архитекторов СССР решили продлить срок проводимого в 1966 году Всесоюзного общественного смотря качества строительства и конкурса на лучшее строительство по типовым и экономичным проектам до 1 июля 1967 года.

Материалы на соискание поощрений по итогам смотря и конкурса должны быть представлены в центральную смотровую комиссию не позднее 15 августа 1967 года. Вручение дипломов, грамот и денежных премий победителям в смотре решено произвести к дню празднования 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

В институте новаторов

ОЧЕРЕДНОЕ ЗАНЯТИЕ ОБЩЕСТВЕННОГО ИНСТИТУТА НОВАТОРОВ СОСТОИТСЯ 16 ДЕКАБРЯ В 9 ЧАСОВ УТРА ВО ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ ИМЕНИ ГОРЬКОГО.



Ольга Егоровна Горбова, ударник коммунистического труда. Она пользуется большим авторитетом не только в бригаде А. П. Бурцева, где работает, но и в десятом управлении, и тресте Свердловскхимстрой.

О. Е. Горбова — член бытового комиссии управления.

НА СНИМКЕ: штуртур О. Е. ГОРБОВА.

НОВАЯ пятилетка для коллектива треста Свердловскхимстрой характерна прежде всего тем, что возросло число вводимых в эксплуатацию объектов. Готовили мы были к этому? Ведь увеличение пусковых строек требует концентрации сил, материальных ресурсов. А нам только в этом году предстоит сдать производственных площадей в четыре раза больше, чем в 1964 году, и в два с лишним раза больше по сравнению с 1965 годом. Цифры говорят сами за себя.

Чтобы справиться с новым заданием, надо поднять производительность труда на 6,3 процента по отношению к уровню, достигнутому в прошлом году. Сделать это не просто, если учесть, что объем монтажа из сборных элементов значительно сократился. Мы сейчас не собираем жилые здания из крупных блоков. И, конечно, темпы возведения домов с переходом на кирпич упали. Не стану говорить о снабжении. Болезнь эта прищипывает в ем строительным организациям в городе. Словом, все вместе взятое заставило нас призадуматься над одним вопросом: какой путь избрать, чтобы справиться с поставленной задачей? Все мы понимаем, что

специализация производства способствует повышению производительности труда. Значит, надо как можно больше создать таких бригад. Появится возможность с их помощью выполнить все плановые показатели. Теоретически это так. Ну, а

НОТ ПРИБЫЛЬ ДАЕТ

на практике? Не дай сегодня специализированной бригаде необходимых материалов (а такое положение сплошь и рядом), что она будет делать? Пришлось отказаться от специализации. Мы взяли курс: на создание комплексных хозрасчетных бригад. Конечно, явление это временное, но сбрасывать его со счетов нельзя. Тем более, в наших условиях такая форма организации производства — единственный, пожалуй,

выход из положения. Но комплексные хозрасчетные бригады не могут существовать сами по себе, если ими не заниматься повседневно. Надо было поставить дело так, чтобы рабочие, входящие в состав такой бригады,

стало пришлось взять во внимание — избрать отвечающую требованиям дня форму оплаты труда. Мы считаем, что наиболее прогрессивной в данном случае является аккордная и аккордно-премиальная система оплаты на основе

многих строительных материалов. Производительность труда здесь возросла на 15,8 процента. Это позволило бригаде закончить кладку 100-квартирного здания на 14 дней раньше намечавшегося срока. И такой пример не единичен. У всех коллективов, работающих по плану НОТ, производственные показатели значительно улучшились.

Мы уже убедились на практике, что планы научной организации труда — дело стоящее. Правда, иногда еще приходится объяснять, доказывать, убеждать. И кого убеждать? Главных инженеров строительных управлений. Как ни странно, но эти руководители вместо того, чтобы встать на сторону НОТ, являются ее противниками. Они мотивируют свое нежелание заниматься научной организацией труда занятостью. А ведь кому, как не им, быть прежде всего застрельщиками в бригадах и на участках научную организацию труда. В тресте сейчас составлено 12 планов НОТ. Восемь из них уже дали свои результаты. Производительность труда в бригадах, работающих по плану НОТ, возросла от пяти до пятнадцати процентов. Примером здесь может служить результат работы комплексной хозрасчетной бригады каменщиков А. Степанова. Этот коллектив, работая по плану НОТ, значительно сократил

укрупненных норм и заранее разработанных калькуляций трудовых затрат. Она способствует сокращению сроков строительства, росту производительности труда и заработной платы рабочих.

И все же с поставленной перед трестом задачей невозможно справиться, если не внедрять в бригадах и на участках научную организацию труда. В тресте сейчас составлено 12 планов НОТ. Восемь из них уже дали свои результаты. Производительность труда в бригадах, работающих по плану НОТ, возросла от пяти до пятнадцати процентов. Примером здесь может служить результат работы комплексной хозрасчетной бригады каменщиков А. Степанова. Этот коллектив, работая по плану НОТ, значительно сократил

Еще одно обстоятельство приходится потратить, чтобы убедить «инертных», таких как главные инженеры одиннадцатого управления В. Ионцев, двенадцатого — И. Васильев и других.

Но, думается, со временем все поймут, что научная организация труда — это единственный путь, который может привести коллектив треста к успеху.

К. НАЙДЕНОВ, начальник отдела труда и зарплаты треста Свердловскхимстрой.

А. ВШИВКОВ, пенсионер.

А вот о том, что имеет профессию строителя, руководит бригадой, зарабатывает в месяц 180—200 рублей, что жена — повар в столовой, тоже добавляет в семейный бюджет 70 рублей.

— Батя, вижу глаз с меня не сводит. Он у меня рабочий человек. Вся жизнь день-деньской гул спину за сапожным верстаком. Замечаю, приятно ему слушать, что бригада моя завоевала первое место во всем тресте Свердловскхимстрой, что премию получил.

Мать, конечно, занималось другое. Она, как и сестры, попыталась, какая у меня квартира, сколько за нее приходится платить. Я объясняю, что квартира двухкомнатная, отдельная, что все удобства есть, что за все — вместе с водой, электричеством, отоплением — плата 14—15 рублей.

И тем не менее, родные уговаривали Борка остаться с ними.

Хорошие хозяева обычно готовят к лету зимой, а к зиме летом. Напомнить об этом весьма уместно, если речь идет о людях, которым приходится трудиться на открытом воздухе. Запасены ли в достаточном количестве теплая рабочая одежда и обувь, есть ли помещения для обогрева строителей, организовано ли приготовление горячей пищи, имеется ли, наконец, транспорт для перевозки рабочих?

Все эти вопросы должны сейчас находиться в поле зрения хозяйственных и профсоюзных организаций. Следует добиваться, чтобы они были не только включены в коллективный договор, но и осуществлены.

Известно, что на несвоевременную выдачу спецодежды и спецодежды в срок спецодежду. При этом, эти расходы нужно относить за счет фонда заработной платы. А как быть, если фонд заработной платы перерасходован? Значит, собственно, снижаются и размер премий или они вовсе не выплачиваются руководителям предприятий, участков и служб. Вполне вероятно, что после этого администрация будет прилагать максимум усилий к тому, чтобы обеспечить рабочих спецодеждой и обувью.

Н. НИКИТЕНКО, старший инженер по технике безопасности треста Свердловскхимстрой.

Феодосия Ивановна Горбачева — одна из старейших механизаторов. В тресте трудится более двадцати лет. Ее труд вложен в строительство крупнейшего завода в Свердловске — Химмаша, многих других промышленных объектов, на которых работает мотористка.

Взяв повышенные обязательства в честь 50-летия Советской власти, Ф. И. Горбачева множит мастерство, добивается новых успехов в работе.

На снимке: мотористка Ф. И. Горбачева.

Ф. И. Горбачева множит мастерство, добивается новых успехов в работе.

Необходимо, чтобы в каждом строительном управлении имелись общественные инспектора по качеству работ из числа инженерно-технических работников и рабочих. Это может нам резко улучшить качество не только промышленного и культурно-бытового, но и жилищного строительства.

И. ЧЕРВЯЧКОВ, старший инженер по качеству треста Свердловскхимстрой.

Плотник Павел Иванович Смирнов трудится в коллективе десятого управления с 1958 года. За восемь лет он освоил профессию стекольщика, плотника, столяра. Более пятнадцати специалистам дал путевку на стройку Павел Иванович.

П. И. Смирнов неоднократно заносился на Доску почета треста и управления, ему присвоено почетное звание ударника коммунистического труда.

На снимке: плотник П. И. Смирнов.

Включившись в соцсоревнование в честь 50-летия Советской власти, строители управления добиваются новых производственных успехов.

М. ПОЛИСКОК.

ЗАБЫТАЯ ТРАДИЦИЯ

Хорошие хозяева обычно готовят к лету зимой, а к зиме летом. Напомнить об этом весьма уместно, если речь идет о людях, которым приходится трудиться на открытом воздухе. Запасены ли в достаточном количестве теплая рабочая одежда и обувь, есть ли помещения для обогрева строителей, организовано ли приготовление горячей пищи, имеется ли, наконец, транспорт для перевозки рабочих?

Все эти вопросы должны сейчас находиться в поле зрения хозяйственных и профсоюзных организаций. Следует добиваться, чтобы они были не только включены в коллективный договор, но и осуществлены.

Известно, что на несвоевременную выдачу спецодежды и спецодежды в срок спецодежду. При этом, эти расходы нужно относить за счет фонда заработной платы. А как быть, если фонд заработной платы перерасходован? Значит, собственно, снижаются и размер премий или они вовсе не выплачиваются руководителям предприятий, участков и служб. Вполне вероятно, что после этого администрация будет прилагать максимум усилий к тому, чтобы обеспечить рабочих спецодеждой и обувью.

Н. НИКИТЕНКО, старший инженер по технике безопасности треста Свердловскхимстрой.

Феодосия Ивановна Горбачева — одна из старейших механизаторов. В тресте трудится более двадцати лет. Ее труд вложен в строительство крупнейшего завода в Свердловске — Химмаша, многих других промышленных объектов, на которых работает мотористка.

Взяв повышенные обязательства в честь 50-летия Советской власти, Ф. И. Горбачева множит мастерство, добивается новых успехов в работе.

Необходимо, чтобы в каждом строительном управлении имелись общественные инспектора по качеству работ из числа инженерно-технических работников и рабочих. Это может нам резко улучшить качество не только промышленного и культурно-бытового, но и жилищного строительства.

И. ЧЕРВЯЧКОВ, старший инженер по качеству треста Свердловскхимстрой.

Плотник Павел Иванович Смирнов трудится в коллективе десятого управления с 1958 года. За восемь лет он освоил профессию стекольщика, плотника, столяра. Более пятнадцати специалистам дал путевку на стройку Павел Иванович.

П. И. Смирнов неоднократно заносился на Доску почета треста и управления, ему присвоено почетное звание ударника коммунистического труда.

На снимке: плотник П. И. Смирнов.

Включившись в соцсоревнование в честь 50-летия Советской власти, строители управления добиваются новых производственных успехов.

М. ПОЛИСКОК.



ОСНОВНОЕ —

В нынешнем году трестом Свердловскхимстрой предъявлен к сдаче и сдан в эксплуатацию 31 объект промышленного, жилищного и культурно-бытового назначения. За десять месяцев с повышенной оценкой сдано 17 производственных объектов. Это корпуса № 65 и 66 завода резинового технического изделий, корпус № 3 кузнечно-прессового цеха Уралхиммаша, блок № 1 Нипигормаша и ряд других объектов. Всего за этот период с. г. сдано производственных площадей 63 807 квадратных метров.

С отличной оценкой сданы поликлника в поселке компрессорного завода и столовая ремонтно-механического завода.

В каждом управлении треста имеются инспектора по качеству строительного — мон-

И. ЧЕРВЯЧКОВ, старший инженер по качеству треста Свердловскхимстрой.

Плотник Павел Иванович Смирнов трудится в коллективе десятого управления с 1958 года. За восемь лет он освоил профессию стекольщика, плотника, столяра. Более пятнадцати специалистам дал путевку на стройку Павел Иванович.

П. И. Смирнов неоднократно заносился на Доску почета треста и управления, ему присвоено почетное звание ударника коммунистического труда.

На снимке: плотник П. И. Смирнов.

Включившись в соцсоревнование в честь 50-летия Советской власти, строители управления добиваются новых производственных успехов.

М. ПОЛИСКОК.

Включившись в соцсоревнование в честь 50-летия Советской власти, строители управления добиваются новых производственных успехов.

М. ПОЛИСКОК.

Материалы подготовлены общественным отделом

М. ПОЛИСКОК.

ИНИЦИАТИВА ПОДХВАЧЕНА

В поселке Никаноровка Чкаловского района Свердловска наряды с жилыми домами строятся и культурно-бытовые учреждения. За сравнительно короткий срок строители управления № 11 построили корпус детсада для камвольного комбината. Сейчас ведутся отделочные работы.

Строители детсада завершить к 24 декабря, чтобы в новом году малыши справились новоселье. Замечательную инициативу проявили бригады, возглавляемые З. Дмитриевой и В. Казанцевой. Они одним из первых включились в борьбу за звание коллектива коммунистического труда. Строители держат свое слово: постоянно перекраивают установленные нормы, добиваются отличного качества и экономят материалы.

А вот о том, что имеет профессию строителя, руководит бригадой, зарабатывает в месяц 180—200 рублей, что жена — повар в столовой, тоже добавляет в семейный бюджет 70 рублей.

— Батя, вижу глаз с меня не сводит. Он у меня рабочий человек. Вся жизнь день-деньской гул спину за сапожным верстаком. Замечаю, приятно ему слушать, что бригада моя завоевала первое место во всем тресте Свердловскхимстрой, что премию получил.

Мать, конечно, занималось другое. Она, как и сестры, попыталась, какая у меня квартира, сколько за нее приходится платить. Я объясняю, что квартира двухкомнатная, отдельная, что все удобства есть, что за все — вместе с водой, электричеством, отоплением — плата 14—15 рублей.

И тем не менее, родные уговаривали Борка остаться с ними.

Ф. И. Горбачева множит мастерство, добивается новых успехов в работе.

И. ЧЕРВЯЧКОВ, старший инженер по качеству треста Свердловскхимстрой.

Плотник Павел Иванович Смирнов трудится в коллективе десятого управления с 1958 года. За восемь лет он освоил профессию стекольщика, плотника, столяра. Более пятнадцати специалистам дал путевку на стройку Павел Иванович.

П. И. Смирнов неоднократно заносился на Доску почета треста и управления, ему присвоено почетное звание ударника коммунистического труда.

На снимке: плотник П. И. Смирнов.

Включившись в соцсоревнование в честь 50-летия Советской власти, строители управления добиваются новых производственных успехов.

По местам жарких боев

Советский народ рабостно отменил 6 ноября 25-летие разгрома немецко-фашистских войск под Москвой.

На торжества, посвященные этой славной дате, выезжала в Москву делегация от Свердловской области в составе секретаря обкома КПСС К. С. Заминкина, уральшавца, Героя Социалистического Труда А. И. Храмова, и начальника отдела кадров треста Свердловскхимстрой И. Т. Чувилова.

Полковник в отставке Иван Тимофеевич Чувилов — ветеран Великой Отечественной войны, участник битвы за оборону Москвы и разгрома гитлеровских полчищ у стен столицы нашей Родины.

На груди фронтовика стили ордена Красного Знамени, два ордена Отечественной войны I степени и один — II степени, три ордена Красной Звезды, медали 12 правительственных наград имеет прославленный воин, комиссар артиллерийско-зенитного дивизиона.

В Москве ветераны войны побывали в музеях, посмотрели исторические памятники, проехали по местам жарких боев с фашистскими захватчиками.

РАСТАВАЯСЬ на Кольцовском аэродроме с женой, Борк сказал, глядя вдаль в ее погрузившие глаза:

— Не скучай, Надюша. Ты же знаешь — виза у меня на два месяца, скоро вернусь. Борк ехал в чужую страну, потому что там жили его родные: отец, мать, сестры. И через 36 дней буквально бежал оттуда, потому что понял: они стали ему чужими.

Война подняла семью Борков с насженного места. Они жили в Варшаве, когда гитлеровцы оккупировали Польшу. Желтые нарукавные повязки, лишние их всех человеческих прав, постоянный страх за жизнь... Все это кончилось, когда четырнадцатилетний Борис Борк оказался на советской земле: семья Борков удалась переправиться через Буг. С тех пор эта земля стала для Бориса родной.

У отца судьба сложилась непросто. Он ушел в армию, воевал на Ленинградском фронте, был ранен и вернулся после войны в Польшу со всей семьей.

Долго размышлял Борис родных, и, наконец, напал на их следы: они вели в Израиль.

Письма, письма, письма. Много их было — конвертов со штемпелем израильского города Акко.

И вот он летит увидеться с ними.

Чувствую, плохо верит. И не только потому, что о нашей жизни у них кривое представление. Уж очень велика. Одна квартирная плата — без электроэнергии, без воды, которая очень дефицитна и дорога, — пожират почти треть заработка. Возьмем, к примеру, семью моей сестры Шейны. Муж ее, Мендель, работает в бригаде по очистке города от нечистот. Имеет он до 350 израильских фунтов. Сама Шейна — уборщица в конторе гаража, получает в месяц 120 фунтов. В общем у них — 470 фунтов. А только аренда двухкомнатной квартиры обходится им в 115—120 фунтов. Еще недавно плата оставалась 100 фунтов. Теперь цены поднялись.

— Продукты, предметы первой необходимости — все дорожает. Когда я приехал в Акко, килограмм телятины стоил 6 фунтов, а когда уезжал — уже девять. Нам и представить некоторые их расходы трудно. Там так: заболел — плати. Пришлось при мне у отца что-то с глазами. Ячмень, вроде, вскочил. Сам он вихтомолку сделал себе какую-то примочку. Воспалилось веко. Только тогда пошел к врачу. И что же? За один визит выложил 15 фунтов.

У состоятельной сестры Мани, дочь, закончившая восемь классов, стала студенткой. У нас она бы и стипендию получала, а там — плати. В сто фунтов ежемесячно обходится ее учеба.

Дней за восемь до отъезда Борка из Акко Гершель, муж одной из сестер, пришел со спичечной фабрики совершенно убитый. Его сократили. Незадолго до того Бенка, мужа другой сестры, работающего в хайфском порту крановщиком, предупредили, что и он скоро подлежит сокращению.

И тем не менее, родные уговаривали Борка остаться с ними.

Ф. И. Горбачева множит мастерство, добивается новых успехов в работе.

И. ЧЕРВЯЧКОВ, старший инженер по качеству треста Свердловскхимстрой.

НА ЧУЖБИНЕ

— Ты, сынок, еврей и должен умереть на еврейской земле, — убеждала меня мать. А я, в свою очередь, твердил, что хочу жить на советской земле, где обрел свою настоящую родину.

При одной такой перепалке, на второй день после моего приезда в Акко, Ицхак, кивнув в мою сторону, воскликнул:

— Значит, ты коммунист? Вынь-ка свою красную книжечку!

— Пока не коммунист, — спокойно ответил ему Борк. — Но я советский человек, и ваш образ жизни не для меня.

Как-то в выходной день Мани и Ицхак решили поквитаться с Борком на своей машине. У самой дороги он заметил худенькую девочку лет четырех.

Попросив на минуту остановить машину, вышел и дал девочке сочную грушу. Не успел он выслушать благодарность, как шестилетний сын сестры пулей выскочил из машины и зло вырвал грушу из рук малышки.

— Это же араба! — крикнул он, полагая, что этим все сказано.

ВПЕРЕДИ — 12 управление

Среди управлений треста Свердловскхимстрой лидирует по всем показателям двенадцатое, где начальником В. А. Колчин и главным инженером И. Я. Васильев.

Объекты управления — дом коммунистов, газовое хозяйство, деревообделочный цех компрессорного завода, объекты института «Энтромед», общежитие лесотехнического института — строятся с хорошим качеством. Здесь достигнута большая экономия материалов.

Включившись в соцсоревнование в честь 50-летия Советской власти, строители управления добиваются новых производственных успехов.

М. ПОЛИСКОК.

Материалы подготовлены общественным отделом

М. ПОЛИСКОК.

М. ПОЛИСКОК.

Материалы подготовлены общественным отделом

Материалы подготовлены общественным отделом

Материалы подготовлены общественным отделом

Материалы подготовлены общественным отделом

Материалы подготовлены общественным отделом

Материалы подготовлены общественным отделом

Материалы подготовлены общественным отделом

Материалы подготовлены общественным отделом

Материалы подготовлены общественным отделом

Материалы подготовлены общественным отделом

Материалы подготовлены общественным отделом

Материалы подготовлены общественным отделом

Материалы подготовлены общественным отделом

Материалы подготовлены общественным отделом

Материалы подготовлены общественным отделом

Материалы подготовлены общественным отделом

Материалы подготовлены общественным отделом

Материалы подготовлены общественным отделом

Материалы подготовлены общественным отделом

Материалы подготовлены общественным отделом

Материалы подготовлены общественным отделом

Материалы подготовлены общественным отделом

Материалы подготовлены общественным отделом

Материалы подготовлены общественным отделом

У архитекторов СВЕРДЛОВСКА

Представьте себе спичечный коробок, поставленный вертикально. Примерно так выглядит макет будущего 14-этажного жилого дома-гиганта, который встанет на улице Якова Свердлова. Это будет самое высокое каркасно-панельное здание Свердловска. Заводы железобетонных изделий специально для него изготовят каркасы и панели.

На первом этаже здания разместится городской аэровокзал. Проект его создан свердловскими архитекторами в сотрудничестве с московским институтом «Аэропроект».

Два лифта — пассажирский и грузовой, крупногабаритный, — будут обслуживать жильцов первого небоскреба. В 103 квартирах поселятся более 400 человек. Общая площадь застройки — 1230 квадратных метров.

Предполагается придать будущему зданию привлекательный, современный внешний вид. Панели из керамзита будут облицованы двухцветной мелкой керамической плиткой. Гранитная кварцевая крошка и битая глазурированная плитка, применяемые сегодня на строительстве, уже не удов-

ВСТАНУТ ВЫСОТНЫЕ

летворяют архитекторов, которые заботятся и о «косметике» будущих зданий.

С сожалением стоит признать, что Свердловский керамический завод пока выпускает только половую плитку, до сих пор не может освоить новый вид продукции...

Строительство дома-гиганта начнется в будущем году. На 42 метра ввысь взметнется

первый небоскреб Свердловска. Есть решение точно такой же дом возводить на слиянии улиц Воинской и Луначарского. А в перспективе, как нам сказали в институ-

туцию Машиностроителей на новом проекте архитектора И. Т. Флоровой. Помолодела, раздалась вширь! И, конечно, главное ее украшение — четыре 12-этажных дома-красав-

домах — 6930 квадратных метров.

— Перед домами, — рассказывает автор проекта Ирина Теодоровна Флорова, — будет создана большая зеленая зона отдыха жителей. Здесь же планируется поставить памятник легендарному герою-разведчику, нашему земляку Н. Кузнецову. По проспекту Космонавтов, в первом и втором микрорайонах, скоро вырастут 5-, 7-, 8- и 9-этажные дома...

Архитекторы и конструкторы института «Свердловскгражданпроект» склоняются над эскизами и чертежами. Здесь намечаются контуры будущего Свердловска — города небоскребов, широких солнечных проспектов, зеленых зон для отдыха горожан.

те «Свердловскгражданпроект», такие 14-этажные здания будут проектироваться в ряде микрорайонов города.

Проект оригинального высотного здания создал коллектив института в составе архитекторов А. Е. Заславского, В. Г. Кусенко и конструкторов Н. Г. Каленовской, З. Я. Кадочниковой.

...Трудно узнать будущую уралмашевскую

ца, вставших рядом, в одну шеренгу. Опыт проектирования таких домов свердловчане успешно перенимают у ленинградцев.

Каждый дом будет сооружаться из кирпича, облицовываться силикатным кирпичом. Лифтом, мусоропроводом, массой других бытовых услуг воспользуются новоселы 400 квартир. Объем общей жилой площади в этих

ПАТРИОТЫ

(Окончание. Начало в № 90—94).

Последний раз в неволе мы играем в фант. Играем с особым азартом и подъемом...

Игру обрывает резкий окрик:

— Всем — во двор! Становись!..

Девять маленьких фигурок замерли на каменном плацу. Выданы парашюты, взрывчатка, провизия и деньги. «Значит, сейчас вылет» — догадываемся мы. Радостное волнение разливается по телу...

Друг за другом, гуськом движемся мы в кромешной тьме. Тяжело давят на плечи лямки парашютов. Но усталости не чувствуем — летим на Родину!

Рокот моторов разрывает тишину. Черным вороном распластал крылья едва различимый в темноте самолет.

— «Хейнкель-111», — шепчет кто-то из ребят...

— Бомбардировщик, — уточняет другой...

Самолет замер на стартовой площадке, подрагивая от гудящих двигателей. Он ждет нас.

Фашистские летчики с удивлением смотрят на необычный груз.

Но приказ есть приказ. Им нужно доставить нас за линию фронта и выбросить «шпионский диверсант».

«Хейнкель» без опознавательных знаков, по-воровски крадется по земле и, наконец, тяжело отрывается от взлетной полосы. Ночное осеннее небо мгновенно проглатывает нас.

Мы подобны сейчас смертникам: летим в бомболюках фашистского стервятника. Вместо бомб — девять мальчишек в полувойенной форме. На душе тревожно: как примешь ты нас, Родина?

Мерный рокот моторов убаюкивает. Летим все дальше на восток, к линии фронта. Все вокруг спокойно, словно нет войны. Но это мимолетное ощущение: фронт вскоре напоминает о себе.

Беспокойно ведут себя фашистские летчики. В гул моторов влетают глухие вздохи орудийных разрывов.

Напряженно смотрим вниз. Там сражаются советские воины. Свои, родные!..

Белые облака разрывов вырастают слева и справа под крылом. Самолет вздрагивает. Отсюда, с четырехкилометровой высоты, четко вырисовывается панорама жестокого сражения. Земля и небо в огне.

— Да это ж Ельня! — кричит мне в ухо Володя Пучков.

«Скоро будем дома», — ободряюще хлопаю я его по плечу.

И вот мы за линией фронта. Над родной советской землей. Фашистский стрелок-радист боязливо озирается по сторонам. Видно, что он нервничает. И есть отчего. Слева, километрах в десяти от самолета, потянулись в небо цепочки щупальца прожекторов. Загрохотали зенитки. Потом снова затихло.

Сквозь стеклянную башню стрелка-радиста я смотрю на мерцающие звезды, стараясь забыть.

Но в ту же минуту слышится протяжный писк, загорается сигнальная лампочка: приготовиться к прыжку!

В открытую пасть люка засвистел ветер. Не теряя ни секунды, я рывком бросаюсь вниз головой в воздушную бездну...

Ощущая сразу сильный толчок и тут же повисаю на звенящих струнах парашютных строп.

НАШЕЙ КЛЯТВЕ ВЕРНЫ

Земля все ближе. Ориентируюсь по далеким огонькам, словно зерна рассыпанным внизу. Неожиданно резкий запах хвои ударил в нос. Догадываюсь — подо мной лес. Слышу его беспокойный шум. Волнение охватывает меня — я на своей земле!

Плавню опускаюсь — ноги едва касаются земли. Купол повис на вершине сосны. Быстро обрезаю стропы и направляюсь к одинокому огоньку, мерцающему на опушке леса.

Вот и домик. Стучу в дверь.

— Кого тебе? — вглядываясь в темноту, спрашивает женщина.

Рассказываю ей, что спустился на парашюте с немецкого самолета. Прошу:

— Доставьте меня к председателю сельсовета. Срочное дело есть...

На лице женщины испуг. Отпрянула назад, захлопнула на крюк дверь.

— Тетенька, — прикип я к двери щекой, — не пугайтесь. Мне нужно сообщить советскому командованию важные сведения.

Поверила. Впустила в избу...

Утром с сумкой, в которой находилась взрывчатка, я был уже в районном городке, а вечером первого сентября — в Москве.

И вот я беседую с генералом. У него усталый вид. На лице — следы бессонницы. Рассказываю ему все по порядку.

Время от времени он одобрительно кивает головой. И иногда глаза его хитро смеются, словно говорят: «Молодцы, ребята, обвели вокруг носа фашистских разведчиков!»

Потом он встал и протянул мне широкую теплую ладонь:

— Большое спасибо! Вы поступили как истинный патриот. И тихо добавил: — Свою операцию вы выполнили на «отлично». Клятву исполнили до конца! Молодцы, ребята!..

В Москве я прожил десять дней, встретил всех своих друзей.

Спустя некоторое время я попал в войсковую часть, с которой прошел до Орши. А в 1944 году вернулся в родной Смоленск. И сразу сел за парту. Год спустя закончил семилетку, вступил в ряды Ленинского комсомола. Принимали меня в комсомол в том здании, откуда летом 1943 года фашисты отправляли меня и товарищей в Германию.

Уходя из Смоленска, гитлеровцы не оставили в нем камня на камне. Вокруг — руины и пепел. Нужно было восстанавливать город.

В 1947 году я закончил курсы мастеров-строителей, куда был направлен райкомсомом. Так я стал строителем — человеком самой мирной профессии. Строил и учился. Закончил техникум, затем институт. Оттуда получил назначение в Свердловск. Работал в совнархозе, теперь в тресте Свердловскхимстрой.

В прошлом году мне присвоили почетное звание «Отличник социалистического соревнования РСФСР».

Володя Пучков, как мне стало известно, живет в Москве, работает на автозаводе им. Лихачева, где когда-то трудился его отец. Петя Фролов живет и работает в Смоленске, возглавляет бригаду коммунистического труда на мебельном комбинате. Об остальных товарищах мне пока не известно — куда судьба раскидала их. Уверен в одном: они стали настоящими людьми. Может быть, прочитав эти записки, они отзовутся?.. Хочется надеяться.

Более двадцати лет минуло с той суровой поры. Успели подрасти давно мальчишки. Но с годами не тускнеет в нашей памяти славное прошлое — незабываемый сорок третий — год нашего возмужания.

Литературная запись Е. ЛИПОВИЧА.

Кыпса». 18.40 — Навстречу Всесоюзному смотру самодеятельности. Вечер народного театра драмы Уралмаша. 20.00 — Художественный фильм. «Другая сторона медали». (Только для взрослых). 21.30 — «Когда в классах пустуют парты». Передача для родителей. 22.00 — ПЕРЕДАЧА ИЗ МОСКВЫ. Эстафета новостей.

Вторая программа 18.30 — Показывает Свердловск. Учебная программа. Общая химия. 19.50 — Высшая математика.



интересно

Аэродром строит вода

В лаборатории разработки горных пород Всесоюзного научно-исследовательского института транспортного строительства состоялось испытание первой в нашей стране водоструйной проходческой установки.

— Пуск!

Я слежу за манометром: 400, 500, 800, 1000 и наконец 1200 атмосфер. Работает уникальный гидрокompрессор. Вода, поданная им под таким давлением, режет любой материал, начиная от мрамора и кончая шлакоситаллом, который обычно поддается только естественному алмазу.

Струйка воды режет горную породу, как масло. Вырвавшись из трехмиллиметрового отверстия водометной установки, она за десять секунд в полуметровом куске породы сделала рез глубиной до двадцати сантиметров. 1200 атмосфер превращают воду в самую настоящую пилу.

— Сейчас, — говорит один из создателей гидropилы Я. С. Аитов, — скорость струи в полтора раза выше скорости звука.

Установив такую гидropилу на ледоколе, можно крушить очень толстые льды. С помощью струи полярники могут строить аэродром на льдах: спилить торосы для нее — пустой пустяк. Такая установка нужна гидростроителям для проходки тоннелей, металлургам — для закалки стали... Словом, спрос большой.

В. ЧЕРТКОВ.

Администрация и общественные организации 9 управления с глубоким прискорбием извещают о скоростной смерти старейшего рабочего управления ТЫШЛЕРА ДАВИДА МОИСЕВИЧА, последовавшей 9 декабря, и выражают соболезнование семье покойного.

Телевидение

СРЕДА, 14 ДЕКАБРЯ

Первая программа 11.00 — Художественный фильм «Необыкновенный класс». 18.00 — Вечерний репортаж. 18.20 — Мультипликационный фильм для детей «Мойдодыр». 18.40 — Проблемы маленького клуба. 19.35 — Художник и революция. М. Греков. 20.00 — ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Панорама Родины. 20.30 — На стадионах и спортивных площадках. 23.00 — Танцы Европы по балльным танцам. Передача из Голландии. ЧЕТВЕРГ, 15 ДЕКАБРЯ Первая программа 18.00 — Телевизионные новости. 18.20 — Передача для школьников «Клуб юных техников». 19.05 — К 50-летию Советской власти. «Так начинался Уралмаш». 20.10 — Наши гости. 20.50 — ПЕРЕДАЧИ ИЗ

МОСКВЫ. Мир сегодня. 21.20 — «Доктор Штокман». Премьера телевизионного спектакля. Часть вторая. 22.30 — Телевизионные новости. 23.00 — Передача из Свердловска. «Урал музыкальный». Встреча с композитором А. Г. Фриденлендом.

Вторая программа

18.50 — Для школьников. Киножурнал «Пионерия». 19.00 — Для дошкольников и младших школьников. «Солнцеворот». 19.30 — Экономисты за круглым столом. 20.00 — Телевизионные новости. 20.20 — «По музеям и выставочным залам». 20.50 — Мир сегодня. ПЯТНИЦА, 16 ДЕКАБРЯ Первая программа 11.00 — Художественный фильм «Тобаго» меняет курс». 18.00 — Вечерний репортаж. 18.20 — Мультипликационный фильм для детей «Новые приключения оператора

Редактор В. ДВОРЯНОВ.

Наш адрес

Газета выходит в среду и субботу.

СВЕРДЛОВСК, УЛ. ПЕРВОМАЙСКАЯ, 60, КОМН. 5. ТЕЛЕФОН Д1-33-45.

НС 16736. Заказ № 12869.

Тип. изд-ва «Уральский рабочий», г. Свердловск, пр. Ленина, 49.